

Καθοριστική συνάντηση Σημίτη - Λαλιώτη τη Δευτέρα για τις αλλαγές στο ΠαΣοΚ

Στην ατζέντα, το «ασυμβίβαστο» και το Εκτελεστικό Γραφείο

Σημαντική θεωρείται η συνάντηση - όπως «Το Βήμα» πληροφορείται - που θα έχει την προσεχή Δευτέρα, αμέσως μετά τη συνεδρίαση του Υπουργικού Συμβουλίου ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης με τον γραμματέα του ΠαΣοΚ κ. Κ. Λαλιώτη. Σημαντική, καθότι από αυτή θα εξαρτηθούν και οι πρωτοβουλίες που αναμένεται να πάρει ο Πρωθυπουργός για την ανασύνθεση του κόμματος, πρωτοβουλίες που περικλείουν τα πάντα, όπως χαρακτηριστικά δηλώνει ο κ. Λαλιώτης. Αυτό σημαίνει ότι σε καμία περίπτωση δεν πρόκειται να αποκλειστεί ούτε η καθιέρωση ασυμβίβαστου κομματικής και υπουργικής θέσεως ούτε βεβαίως η ανασύνθεση ολόκληρου του Εκτελεστικού Γραφείου, δεδομένου ότι ο κ. Λαλιώτης είναι έτοιμος να συζητήσει και αυτό το ζήτημα.

ΣΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ της Δευτέρας θα καθοριστεί (εντός του πρώτου δεκαμήνου του Ιουλίου) και συγκεκριμένη ημερομηνία για τη Σύνοδο της Κεντρικής Επιτροπής του κόμματος, σύνοδος η οποία χαρακτηρίζεται από όλα τα μέλη του Εκτελεστικού Γραφείου «κρίσιμη και σημαντική» για την ανάκαμψη της κυβέρνησης.

Ετσι, όπως έγραψε χθες «Το Βήμα», ο Πρωθυπουργός θα ανακοινώνει τις πρωτοβουλίες του για εκσυγχρονισμό του πολιτικού συστήματος «σταδιακά», με πρώτη την ανασύνθεση της κυβέρνησής του, εν συνεχεία του κόμματος και, προ της 10ης Ιουλίου, θα ανακοινώσει τα λεγόμενα «θεσμικά μέτρα», τα οποία περιλαμβάνουν τροποποιήσεις του «πρόην έσχατος», καθώς και σκέψεις για τροποποίηση του εκλογικού νόμου, αφού γνωρίζει πολύ

καλά ότι οποιαδήποτε προσπάθεια αλλαγής του εκλογικού συστήματος θα αντιμετωπίσει και την αντίδραση της ΝΔ, αλλά και άλλων βουλευτών, συμπεριλαμβανομένων και βουλευτών του ΠαΣοΚ.

Στους Αγίους Θεοδώρους, όπου ο κ. Κ. Σημίτης θα απομονωθεί αυτό το Σάββατοκύριακο, προκειμένου να πάρει τις τελικές αποφάσεις για τη νέα σύνθεση της κυβέρνησής του, μελετώντας προτάσεις, εισηγήσεις και σχέδια «εξόδου από την κρίση», τα οποία του παρέδωσαν μέσω των κκ. Σ. Κοσμίδη και Ν. Θέμελη διάφοροι υπουργοί, αλλά και στελέχη του κόμματος.

Όπως είπε ο ίδιος χθες στους συνεργάτες του, ακόμη δεν έχει αποφασίσει τίποτε για το τι μέλλει γενέσθαι, πλην όμως δεν έκρυψε τη δυσφορία του για τα σενάρια ανασχηματισμο-

λογίας και μάλιστα «διαφόρων ταχυτήτων», που βλέπουν το φως της δημοσιότητας. Συνεπώς ουδείς γνωρίζει και πόσα από τα ονόματα «υπουργοποιήσεων» που είδαν το φως της δημοσιότητας θεωρούνται και από τον κ. Σημίτη, αλλά και από τους συνεργάτες του «εκτός σοβαρότητας».

Ο Πρωθυπουργός αμέσως μετά την επιστροφή του χθες από την Ουάσινγκτον έδειξε ενδιαφέρον για την ομάδα του προέδρου της ΝΔ κ. Κ. Καραμανλή στην Κοινοβουλευτική Ομάδα του κόμματος και κυρίως για το αν ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης ζήτησε τη διεξαγωγή πρόωγων εκλογών. Μόλις πληροφορήθηκε τι είπε ο κ. Καραμανλής, έδωσε εντολή στον κυβερνητικό εκπρόσωπο κ. Χρ. Πρωτόπαπα να ανακοινώσει ότι «οι εκλογές θα γίνουν κανο-



Οι κκ. Σημίτης (αριστερά) και Λαλιώτης (στη φωτογραφία σε προηγούμενη συνάντησή τους) τη Δευτέρα μετά τη συνεδρίαση του Υπουργικού Συμβουλίου αναμένεται να έχουν μια καθοριστική συνάντηση

νικά την άνοιξη του 2004. Ως τότε η κυβέρνηση προχωρεί - με παρακαταθήκη της - στην ανάληψη νέων πολιτικών πρωτοβουλιών και στην ολοκλήρωση των δεσμεύσεων που έχει ανα-

λάβει έναντι του ελληνικού λαού».

Ν. ΧΑΣΑΠΟΠΟΥΛΟΣ

Τα νομοσχέδια που προωθεί η κυβέρνηση στα θερινά τμήματα του Κοινοβουλίου

ΑΝΤΙΠΕΡΙΘΕΣΗ στη Βουλή προετοιμάζει μέσω των θερινών τμημάτων η κυβέρνηση με σειρά σημαντικών νομοσχεδίων, τα οποία αφενός περιέχουν ευμεγέθεις διατάξεις για μεγάλο αριθμό πολιτών και, αφετέρου, είναι αποδεκτά, όπως αναφέρουν κυβερνητικά στελέχη, από το σύνολο των βουλευτών της πλειοψηφίας. Στο πλαίσιο αυτό, το κυβερνητικό επιτελείο κωδικοποίησε τις προτεραιότητες που πρέπει να διεκτείνονται και έκανε τον νομοθετικό προγραμματισμό του οποίου παρουσιάζει σήμερα «Το Βήμα».

Ο κυβερνητικός προγραμματισμός προκύπτει μέσω της επιστολής-σημειώσεως που απέστειλε προ ημερών ο γενικός γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδης προς τον πρωθυπουργό κ. Κ. Σημίτη, τον πρόεδρο της Βουλής κ. Απ. Κακλαμάνη, τους αντιπροέδρους της Βουλής, όλους τους υπουργούς και τους κοινοβουλευτικούς εκπροσώπους των κομμάτων, ενημερώνοντάς τους για την πορεία του νομοθετικού έργου.

Σύμφωνα με την επιστολή που έχει στη διάθεσή του «Το Βήμα», τα υπό κατάθεση, μετά την επεξεργασία τους από την Κεντρική Νομοπαρασκευαστική Επιτροπή (ΚΕΝΕ), νομοσχέδια είναι τα εξής: «Αναμόρφωση της ποινικής νομοθεσίας των ανηλικών» (υπουργείο Δικαιοσύνης), «Ρυθμίση θεμάτων συννοσηρίων φυλάκων και ειδικών φρουρών»

(υπουργείο Δημόσιας Τάξης), «Ναυτιλιακή εταιρεία πλοίων αναψυκτικής και άλλες διατάξεις» και «Καταδύσεις αναψυκτικής» (υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας), «Διακλαδική Σχολή Πολέμου του υπουργείου Εθνικής Αμυνας, συγκρότηση ενιαίου φορέα πτητικών μέσων του Δημοσίου (υπουργείο Εθνικής Αμυνας)» και «Τροποποίηση του Νόμου 2668/98», ο οποίος εναρμονίζεται με κοινοτική οδηγία και ρυθμίζει θέματα των Ελληνικών Ταχυδρομείων (ΕΑΤΑ).

Επίσης, εκκρεμούν προς επεξεργασία στην ΚΕΝΕ τα νομοσχέδια του υπουργείου Εθνικής Αμυνας για τα Ανώτατα Στρατιωτικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα και του υπουργείου Δικαιο-

σύνης για τις «μονάδες μέριμνας νέων». Ακόμη, εκκρεμούν δύο νομοσχέδια του υπουργείου Ανάπτυξης. Το ένα αφορά την τροποποίηση του υφιστάμενου νομοθετικού πλαισίου για το υπαίθριο εμπόριο (τις λαϊκές αγορές, αυστηρές ποινές σε όσους παραβιάζουν αγορονομικές διατάξεις, κ.ά.) και το άλλο την αξιοποίηση του γεωθερμικού δυναμικού και την τηλεθέρμανση. Το νομοσχέδιο για τη γεωθερμία που θα εισηγηθεί ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Α. Τσακατζόπουλος είναι ιδιαίτερα σημαντικό, καθώς περιλαμβάνει και διάταξη για την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου.

Επίσης, αναμένεται να συζητηθεί εντός του Ιουλίου στην αρμόδια Κοινοβουλευτική Επιτροπή το νομοσχέδιο του υπουργείου Εσωτερικών για τη μερική απασχόληση στο Δημόσιο, αλλά και τις υπηρεσίες κοινωνικού χαρακτήρα. Με το εν λόγω νομοσχέδιο, η κυβέρνηση προσδοκά ότι θα απασχοληθούν περισσότερα από 35.000 άτομα που δεν έχουν άμεση δυνατότητα εύρεσης εργασίας πλήρους απασχόλησης στον δημόσιο τομέα και την τοπική αυτοδιοίκηση με εργασία τεσσάρων ωρών ημερησίως. Επίσης, η κυβέρνηση θα υποβάλει στη Βουλή τις επόμενες εβδομάδες και τον νέο αναπτυξιακό νόμο, ο οποίος και θα δημοσιολογηθεί στους κυβερνητικούς βουλευτές σε συνεδρίαση του Κοινοβουλευτικού Τομέα Εργασίας (ΚΤΕ) του ΠαΣοΚ, που θα πραγματοποιηθεί την προσεχή Τρίτη.

Την ίδια ημέρα, όπως αποφασίσει χθες η δισέφυξη των προέδρων της Βουλής, θα αρχίσει στην αρμόδια Επιτροπή η συζήτηση του νομοσχεδίου του υπουργείου Υγείας για την οργάνωση των υπηρεσιών της Δημόσιας Υγείας, ενώ στο πρώτο θερινό τμήμα θα συζητηθεί αυτό του υπουργείου Δημόσιας Τάξης για την ολοκλήρωση και τη χρήση όπλων από τους αστυνομικούς. Αμέσως μετά, ακολουθεί το υπουργείο Γεωργίας για τα αδέσποτα ζώα.

Την Τρίτη ξεκινά το πρώτο τμήμα

ΤΗΝ ΕΡΧΟΜΕΝΗ Τρίτη, 1η Ιουλίου, αρχίζουν οι εργασίες του Α' Τμήματος θερινών διακοπών της Βουλής.

Στην «ατζέντα» του Κοινοβουλίου έτοιμα προς συζήτηση από το τμήμα είναι τα νομοσχέδια του υπουργείου Δημόσιας Τάξης για την ολοκλήρωση των αστυνομικών και του υπουργείου Γεωργίας για τα αδέσποτα ζώα, ενώ αναμένεται να ξεκινήσει στην Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων η επεξεργασία του νομοσχεδίου του υπουργείου Υγείας για την οργάνωση και τον εκσυγχρονισμό των υπηρεσιών δημόσιας υγείας.

Στη σύνθεση του τμήματος - το οποίο, όπως και τα δύο επόμενα, έχει 100 μέλη - συμμετέχουν 52 βουλευτές του ΠαΣοΚ, 41 της ΝΔ, τρεις του ΚΚΕ, δύο του Συνασπισμού και δύο ανεξάρτητοι.